



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
11 мая 2022 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Продолжается работа по мониторингу потребительских цен

2. СМИ о городе Дудинке:

- Накануне Дня Победы дудинцы соревновались в меткости
- В Дудинке определили сильнейших киберспортсменов

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- В Норильске и Дудинке откроют масштабные фотовыставки

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- В крае возбудили 19 уголовных дел в связи с бушевавшими 7 мая пожарами
- Не привитых от COVID-19 сотрудников больше не будут отстранять от работы и отправлять на удаленку
- Стоимость квадратного метра в красноярской новостройке превысила 90 тысяч руб
- В Красноярском крае распространяют фейк о холере в воде

5. СМИ о России:

- Под ответные санкции России попала 31 иностранная компания
- Параметры индексации пенсий и социальных пособий прорабатываются
- Недельная инфляция в РФ устремилась к нулю
- С начала года в РФ закрылось более трети кинозалов
- В России снизилась средняя стоимость вторичного жилья
- ЦБ ожидает, что санкции против России сохранятся как минимум до 2024 года
- Мишустин пообещал бесперебойную выдачу пенсий и пособий

6. Разное:

- Спецоперация избавила Россию от временщиков
- Реакция Запада на Парад Победы

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

На Таймыре продолжается работа по мониторингу потребительских цен на социально значимые товары

Под председательством главы Таймыра Евгения Вершинина состоялось второе заседание оперативного штаба по обеспечению устойчивости социально-экономического развития муниципального района.

На повестке стояло два вопроса: результаты мониторинга потребительских цен на социально значимые товары, запасы основных продуктов питания и лекарственных препаратов, а также результаты мониторинга ситуации на рынке труда муниципального района, меры государственной поддержки занятости населения, проводимые органами службы занятости.

В заседании приняли участие заместители главы района по профильным направлениям, глава города Дудинки Юрий Гурин, прокурор Таймырского района Сергей Трофимов, временно исполняющая полномочия главы сельского поселения Караул Наталья Гурина, в режиме конференцсвязи об оперативной обстановке доложили главы Хатанги и Диксона.

Информацию о социально-экономическом положении на территории муниципального района и результатах еженедельного мониторинга представила заместитель главы Таймыра по финансовым и экономическим вопросам Натэла Скобеева.

«За весь период с начала ведения мониторинга фактов временного снижения производственных показателей в работе организаций и предприятий на территории Таймыра не зафиксировано. В настоящее время большая часть организаций не отмечают ухудшение экономической ситуации и не планируют сокращение объемов производства и высвобождения занятых работников на предприятиях.

На потребительском рынке за последний месяц наблюдается незначительный рост цен. Самый высокий рост показали цены на хлеб, незначительный прирост по сахару, а также по пшеницу и гречке. В целом фиксируется отрицательная динамика цен по отдельным продуктовым позициям. Если говорить о непродовольственных товарах, то здесь ситуация тоже относительно стабильная. За период с начала мониторинга зафиксирован рост на некоторые позиции от 5 до 10 процентов», - отметила Натэла Владимировна.

По результатам мониторинга в поселениях муниципального района, резких скачков роста цен на продовольственные товары и товары первой необходимости зафиксировано не было. Запас продуктов питания в населенных пунктах достаточный, фиксировались незначительные отклонения на сезонные продукты, такие как овощи и фрукты, а также сливочное масло и куриное яйцо.

«Заместитель директора Норильского филиала Губернских аптек подтвердила, что в апреле, по сравнению с мартом, роста цен на лекарственные препараты не было. По некоторым позициям наблюдается снижение цен», - проинформировал участников заседания главный врач КГБУЗ «Таймырская межрайонная больница» Владимир Фокин.

Отметим, мониторинг продуктов питания проводится по 15 позициям продуктов питания, 11 наименованиям непродовольственных товаров и 5 лекарственных препаратов...

«Таймыр»

2. СМИ о городе Дудинке

Накануне Дня Победы дудинцы соревновались в меткости

С третьего по пятое мая на базе кинодосугового центра «Арктика» прошло первенство города по стрельбе, приуроченное празднованию Дня Победы. В соревнованиях приняли участие представители более 45 предприятий, учреждений и организаций города. Среди 40 смешанных команд места распределились следующим образом: первое завоевала команда «Юниор-1», второе у «Акватории», третий результат показала команда «Локомотив-2».

В личном первенстве первое место жюри присудило представителю команды «ОПО — 4» Константину Кобелеву, второй результат у Марселя Мухаметова из «Огнеборца», третье

место разделили Артем Тюрин из команды «Таймыргеофизика-1» и представитель команды «Акватория» Денис Елькин.

В соревнованиях среди женщин самой меткой оказалась Светлана Голубева из команды «Энергетик». Второе место завоевала Екатерина Тарасенко из команды «Медики», Елена Азанова от «Управления ГО и ЧС» — стала третьей.

В Дудинке определили сильнейших киберспортсменов

В кинодосуговом центре «Арктика» завершился турнир по киберспорту в дисциплине «Counter-Strike: Global Offensive». Он проходил с 27 апреля по 8 мая в компьютерном зале «Медвежий угол».

В виртуальных сражениях приняли участие 36 человек, разделившись на шесть команд. По результатам напряженной борьбы победителями соревнований стали киберспортсмены из «14 avg bots», в состав которой вошли: Владислав Пензев, Денис Иванов, Павел Жеребьев, Назар Назаров и Богдан Шуман.

Награждение состоялось восьмого мая в малом зале КДЦ «Арктика». Победители были поощрены подарочными сертификатами от спонсоров турнира. Кроме того, отдел молодежной политики и спорта комитета культуры городской администрации традиционно предоставил призерам наградную атрибутику.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

В Норильске и Дудинке откроют масштабные фотовыставки

Жители Норильска и Дудинки смогут посмотреть две экспозиции, посвященные коренным малочисленным народам арктических территорий.

13 мая Музей Норильска и команда проекта «Дети Арктики» представят масштабный по своей географии фотографический проект «Дети Арктики. Декорации Севера». Выставка познакомит норильчан с коренными северянами, покажет, как устроен уклад их жизни.

...Выставочный проект станет одним из ключевых событий Года культурного наследия народов России в Норильске и грядущей всероссийской акции «Ночь музеев – 2022», которая состоится в День полярника, 21 мая, с 19:00 до 00:00.

Открытие выставки «Дети Арктики. Декорации Севера» запланировано на 13 мая в 18:30. Вход свободный. Билеты на Ночь музеев уже в продаже в кассе музея (Ленинский, 14) и на официальном сайте norilskmuseum.ru, доступны также по Пушкинской карте. Телефон для справок: 46-13-26.

В Дудинке 28 мая при поддержке «Норникеля» откроется уличная выставка «Мир в лицах» известного фотохудожника Александра Химушина. Автор лично представит коллекцию художественных фотопортретов представителей разных народов мира, снятых в аутентичной национальной одежде в местах их проживания.

Открытие выставки посетят официальные представители администрации Таймыра, представители коренных народов России, в том числе герои работ Химушина.

Начало торжественной церемонии открытия – в 12:00. Место – площадь перед ледовой ареной «Таймыр».

«Таймырский телеграф»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

В Красноярском крае возбудили 19 уголовных дел в связи с бушевавшими 7 мая пожарами

В Красноярском крае пожары 7 мая привели к возбуждению 19 уголовных дел, сообщили в пресс-службе краевого управления МЧС России.

Дела возбуждены по статье 168 УК РФ (неосторожное обращение с огнем или другими источниками повышенной опасности). Наказание, которое грозит виновникам, колеблется от штрафа до лишения свободы на срок до года.

Всего же с начала пожароопасного периода сотрудники дознания ГУ МЧС России по Красноярскому краю собрали документы для возбуждения 25 уголовных дел.

До этого следователи сообщали, что задержаны три сотрудника энергетических компаний. Их подозревают в халатности, в результате которой погибли два и более человека (ч. 3 ст. 293 УК РФ), в 4 эпизодах причинения смерти по неосторожности (ч. 1, ч.3 ст. 109 УК РФ), а также выполнении работ, не отвечающих требованиям жизни и здоровья потребителей (ч. 2 ст. 238 УК РФ).

Напомним, 7 мая в Красноярском крае прошел штормовой фронт с порывами ветра до 25 м/с, на отдельных территориях — до 35 м/с. В результате произошли массовые перехлесты ЛЭП, которые привели к коротким замыканиям и, как следствие, к возгораниям. Пожары зафиксировали в 60 населенных пунктах в 29 муниципальных образованиях. Из них наиболее пострадали 18 муниципальных образований, самая сложная обстановка складывалась в городах Уяр и Заозерный, деревне Ашпатск и селе Курай Дзержинского района, поселке Белый Яр Ачинского района. В пожарах сгорели частично или полностью 546 жилых дома, пострадали 1565 человек.

newslab

Не привитых от COVID-19 сотрудников больше не будут отстранять от работы и отправлять на удаленку

Такое решение приняло Управление Роспотребнадзора по Красноярскому краю. «Сегодня мною подписаны изменения в постановление Главного государственного санитарного врача по Красноярскому краю №43 от 23.07.2021, согласно которым отменяется требование об отстранении от работы или о переводе на дистанционный режим работы лиц, не прошедших иммунизацию против новой коронавирусной инфекции», - сообщает глава регионального Роспотребнадзора Дмитрий Горяев в своем телеграм-канале.

Изменения вступят в силу завтра, 13 мая.

Отказаться от прежних требований было решено из-за достижения необходимого уровня охвата вакцинацией против COVID-19 среди определенных в постановлении категорий граждан. Также работодателям рекомендовано поддерживать 80% уровень охвата вакцинацией и ревакцинацией.

НИА-Красноярск

Статистики: стоимость квадратного метра в красноярской новостройке превысила 90 тысяч рублей

В Красноярском крае по итогам первого квартала цены за квадратный метр жилья на первичном рынке выросли на 6 % по сравнению с концом 2021 года.

Как рассказали в Красноярскстате, средняя цена одного квадратного метра на первичном рынке жилья составляла 90337 рублей, на вторичном рынке — 70471 рубль. На вторичном рынке цены выросли на 3,9 % за три месяца.

На первичном рынке жилья стоимость квартир среднего качества выросла на 6,6 %, квартир улучшенного качества — на 5,9 %, при этом цены на элитные квартиры снизились на 2 %. На вторичном рынке жилья наибольший рост цен отмечался на элитные квартиры — на 8,9 %, стоимость квартир среднего качества повысилась на 4,5 процента, квартир улучшенного качества — на 3,1 %, квартир низкого качества — на 3 %.

Напомним, в прошлом году цены выросли почти на 18 %. В IV квартале 2021 года по отношению к IV кварталу 2020 года цены на первичном рынке жилья в среднем по всем типам квартир увеличились на 17,8 %, а на вторичном рынке — на 18,6 %.

newslab

В Красноярском крае распространяют фейк о холере в воде

В Красноярском крае в соцсетях и мессенджерах рассылают фейки о появлении холерной палочки в воде. В голосовых и текстовых сообщениях говорится о якобы "биологической диверсии" от которой "смертей будет больше, чем от ковида". Предупреждают

не пить воду из-под крана, не мыть ей руки и овощи, не купаться в водоемах, и пить только кипяченую или бутилированную воду.

В краевом Роспотребнадзоре рассказали, что информация не соответствует действительности. Дмитрий Горяев, глава ведомства, в своем телеграм-канале заявил, что в крае ведется усиленный контроль за качеством и безопасностью питьевой воды:

- Регулярно отбираются пробы на микробиологические, вирусологические и санитарно-химические показатели. В пробах холерные вибрионы не выявлены. Нами ведется постоянная работа по недопущению завоза этой опасной инфекции, предпринимаются все необходимые меры для предотвращения ее возможного распространения.

Подобный фейк, впрочем, рассылается по всей России. В одном из сообщений, разлетевшемся сегодня по красноярским чатам, ссылаются на некую женщину-главврача БСМП, однако люди уже обратили внимание, что в красноярском БСМП главный врач - мужчина.

«Северный край»

5. СМИ о России

Под ответные санкции России попала 31 иностранная компания

Российское правительство внесло в ответный санкционный список 31 компанию из ЕС, США и Сингапура. Все они являются бывшими "дочками" "Газпрома".

Правительство России утвердило перечень иностранных компаний, в отношении которых вводятся ответные санкции.

В список попала 31 компания из Евросоюза, США и Сингапура. Все они являются бывшими "дочками" "Газпрома" и связаны с Gazprom Germania GmbH и Gazprom Marketing & Trading Ltd. Компаниям запрещено совершать ряд сделок, связанных с лицами, находящимися под санкциями.

Правительство может расширить список фигурантов или же предоставить временные разрешения компаниям для проведения отдельных операций. Постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

Вести

Параметры индексации пенсий и социальных пособий прорабатываются - Песков

Параметры индексации пенсий и социальных пособий, о необходимости которой говорил президент РФ Владимир Путин, еще прорабатываются, сообщил пресс-секретарь главы государства Дмитрий Песков. По его словам, в ближайший четверг на совещании у президента эта тема обсуждаться не будет.

Ранее правительство представило президенту предложения о дополнительной индексации пенсий и социальных пособий.

"Этот вопрос, конечно, высоко стоит в повестке дня президента. Сам президент говорил о том, что такая индексация прорабатывается, но параметры еще предстоит определить", - сказал Песков. Он добавил, что на совещании по экономическим вопросам, которое запланировано у Путина на 12 мая, "это не будет темой".

ИА "Финмаркет"

Недельная инфляция в РФ устремилась к нулю

Инфляция в РФ с 30 апреля по 6 мая замедлилась до 0,12% с 0,21% неделей ранее, сообщил в среду Росстат. Это ниже в 2 раза, чем в конце 2021 года.

С начала мая потребительские цены выросли на 0,10%, с начала года на 11,78%. Но мартовский скачок цен сохранился – инфляция в России в годовом выражении к 6 мая составила 17,77%.

Больше всего снизились цены на яйца куриные – в среднем по стране на 3,5%. Подешевела плодоовощная продукция на 0,2%: капуста – на 3,9%, огурцы – на 2,9%, свекла – на 1,3%, помидоры – на 0,6%. Подешевело куриное мясо, свинина, колбаса – примерно на 0,1%. Сахар-песок подешевел на 1%.

Гречка подорожала на 0,36%, цены на макроны не изменились.

Недельная инфляция в РФ была около 0,2-0,25% с 9 апреля, 0,66% со 2 по 8 апреля, около 1-1,2% с 19 марта, около 2-2,2% с 26 февраля по 4 марта и 0,45% с 19 февраля. Около 0,45% была недельная инфляция и в конце 2021 года.

Вести

С начала года в РФ закрылось более трети кинозалов

Уход из России западных кинопроизводителей поставил под угрозу индустрию кинопроката, полностью ориентированную на иностранное кино. По оценкам участников рынка, без срочных мер господдержки в ближайший месяц начнут закрываться кинотеатры, входящие в крупнейшие сети, пишет "Российская газета".

По данным Ассоциации владельцев кинотеатров, на 1 января 2022 года в России работал 2161 кинотеатр (5709 кинозалов). Уже в марте падение финансовых показателей к аналогичному периоду 2021 года составило 44% по сборам и 49% по зрителям, а к марту 2019 года - 54% и 59% соответственно.

Это уже привело к закрытию кинозалов - на 18 апреля в стране зарегистрировано 3633 кинозала (работающим считается зал, где прошел хотя бы один сеанс за отчетные сутки). Таким образом к середине апреля закрытыми оказались 36,4% кинозала в стране.

Основной причиной нехватки репертуара стал уход крупных международных кинопрокатчиков из России. Индустрия ориентировалась на 8-10 премьер еженедельно. При этом, по словам источника "РГ" в индустрии, российское кино концентрировалось на зимнем периоде, когда за счет длинных выходных удавалось обеспечить максимальные сборы.

В остальное время репертуар заполнялся преимущественно международными релизами. В результате сейчас сложилась ситуация, когда кинотеатрам в предстоящий летне-осенний период нечего показывать.

По словам управляющего партнера киносети С5, члена совета Ассоциации владельцев кинотеатров Алексея Воронкова, до декабря 2022 года чистый операционный убыток индустрии составит 11,5 млрд рублей. "Основная проблема - нехватка оборотов в течение ближайшего полугодия для покрытия текущих расходов. И кредитными деньгами этот вопрос не решить, так как все кинотеатры уже закредитованы по программе господдержки кино, да и ни один банк сейчас не будет кредитовать убыточный бизнес", - сообщил он.

Выходом из сложившейся ситуации участники рынка считают срочные меры господдержки. В частности, среди предлагаемых мер есть субсидии на фонд оплаты труда, арендных платежей, коммунальных расходов, оплату проката российских фильмов по методике 2020 года (в объеме не менее 6,5 млрд рублей на период до 1 сентября).

Финмаркет

В России средняя стоимость вторичного жилья снизилась на 0,5 процента впервые с 2019 года

В России упали цены на вторичное жилье. Средняя стоимость «квадрата» в апреле снизилась на 0,5 процента, сообщают «Известия» со ссылкой на участников рынка недвижимости.

Впервые с допандемийного 2019 года в апреле 2022 года по сравнению с мартом средняя стоимость продажи вторичного жилья снизилась на 0,5 процента и составила 79,6 тысячи рублей за «квадрат». Директор федеральной компании «Этажи» Ильдар Хусаинов подчеркнул, что эта ситуация является не исключением из правил, а показательным трендом.

«Мы зафиксировали заметный спрос на низкобюджетные объекты в Москве, это повлияло на средний чек по покупке вторички в сторону снижения. Так, сейчас значительная часть сделок проходит в сегменте до 7 миллионов рублей», — сообщила директор офиса продаж вторичной недвижимости Est-a-Tet Юлия Дымова.

Материалы по теме:

Первый вице-президент «Опоры России» Павел Сигал отметил, что в течение последних лет в России наблюдался ажиотажный спрос на жилье. По его мнению, льготная ипотека на

новостройки опосредованно воздействовала и на вторичный рынок. На данный момент спрос на сделки снизился, как и сами цены.

Хусаинов добавил, что спрос на вторичное жилье не будет расти до тех пор, пока рыночные ипотечные ставки не достигнут 9–11 процентов. При этом стоимость недвижимости продолжит падать, как это происходило после кризисов 2008 года и 2014–2015 годов.

Лента.ру

ЦБ ожидает, что санкции против России сохранятся как минимум до 2024 года

Центробанк считает, что действующие санкции, введенные против России после начала военной операции на Украине, сохранятся на протяжении всего прогнозного горизонта, до 2024 года. Об этом сказано в докладе (.pdf) о денежно-кредитной политике Банка России, опубликованном сегодня.

«Банк России исходит из того, что уже введенные санкции и ограничения на экспорт российских товаров и импорт в Россию (включая решения, принятые отдельными компаниями) сохранятся на всем прогнозируемом горизонте. Общая неопределенность и ограничения на российский экспорт, скорее всего, будут влиять на мировые товарные рынки и удерживать цены на повышенном уровне», – сказано в документе.

При этом, как ожидают в ЦБ, «основные товары российского экспорта будут продаваться с дисконтом, что окажет сдерживающее влияние на стоимостный объем экспорта товаров». Цены на товарных рынках, по мнению регулятора, на прогнозируемом горизонте будут постепенно возвращаться к своим равновесным уровням.

«Коммерсантъ».

Мишустин пообещал бесперебойную выдачу пенсий и пособий

Фонды обязательного медицинского, пенсионного и социального страхования получают от правительства почти 1,7 трлн рублей в качестве компенсации за отсрочку уплаты страховых взносов, предоставленную государством ряду отечественных предприятий для снижения их финансовой нагрузки. По словам премьер-министра Михаила Мишустина, такой денежный транш позволит социальным фондам продолжить бесперебойную выдачу людям пенсий и пособий, а также послужит залогом оказания бесплатной медицинской помощи.

Годовую отсрочку по уплате страховых взносов для предприятий, поставляющих товары и услуги на внутренний рынок, предложил ввести Владимир Путин на совещании с правительством в конце апреля. Возможность подобного моратория содержится в одном из «антикризисных» законопроектов, временно расширяющим полномочия правительства.

Впервые подобный механизм был использован в 2020 году, когда наша страна столкнулась с острой фазой распространения коронавируса. Правда, в том случае право на более позднюю уплату страховых взносов получили представители микробизнеса, а также предприниматели «малой и средней» руки. Сейчас, по словам президента, инструмент получит общегосударственные рамки и окажется доступен «практически всей экономике» России. По подсчетам чиновников, отсрочка коснется более 2,8 млн компаний, штатный персонал которых составляет около 52 млн россиян. Это не много ни мало, а примерно половина трудящегося населения нашей страны, причем, с учетом неофициальных работников.

Для компенсации возникших из-за моратория недополученных доходов правительство выделяет почти 1,7 трлн рублей фондам: Пенсионному фонду, Фонду социального страхования и Фонду обязательного медицинского страхования. Средства позволят обеспечить устойчивость фондов и гарантирует бесперебойное начисление всей линейки социальных выплат — от пенсий и пособий до бесплатной медицинской помощи.

«Предоставление различных льгот в кризисное для бизнеса и всей страны время — очень полезная практика. Сейчас отечественная экономика поставлена на паузу. Правительство и предприниматели пытаются понять, в каком направлении двигаться дальше. Для того, чтобы вывести финансовую систему из инертного состояния и предать экономике мощный импульс необходимы значительные инвестиции со стороны государства. Значительные суммы, которые чиновники выделяют на подобные цели, позволят бизнесу

адаптироваться в существующих условиях и в будущем развиваться самостоятельно. Однако существует и обратная сторона медали. Государственные субсидии способны разбаловать многие российские компании, которые со временем привыкнут к правительственным льготам и будут требовать все новых и новых траншей. Правительству стоит аккуратно относиться к различным компенсациям, которые можно сравнить с беспроцентными кредитами, и в дальнейшем, если возникнет необходимость в предоставлении отсрочек по страховым выплатам, распределять средства более точно, отсеивая явно нежизнеспособные компании», — полагает независимый финансовый эксперт, кандидат экономических наук Михаил Беляев.

МК

6. Разное

Спецоперация избавила Россию от временщиков

Давеча перечитал одну книгу, которая до февраля 2022-го читалась... ну, в общем, как обычное московское фуффло. А сейчас – это просто гениальное произведение на уровне «Дня Турбиных» – только от имени всего этого крысятника, от которого когда-то и пострадали коллективные Турбины.

Потому что, только прочтя ее, понимаешь, отчего в реальности посыпалась моментально российская «элитка» и «культурка», выстроившаяся с чемоданами денег на рейсы «Эль Аль» и прочие, которые еще летали. Автор – Елена Котова – на протяжении всего романа «Полусвет» просто рисует потрясающую картину того, что происходило «внутри», причем без всякого морализаторства.

Российская «буржуазия», которая ничем другим не озабочена, как срубить денег, переспать с максимальным количеством жен друзей и получить иностранный паспорт, а лучше даже два, и свить уютное гнездышко подальше от России. Переезжая из Берлина в Майами, из Таиланда в Париж, ощущая себя «людьми мира» и королями горы.

Но вот беда: на тот момент, «до февраля» – вся эта безразмерная классовая компания не может с проклятиями покинуть Москву, потому что деньги она может срубить только тут. Причем половина этих милых людей даже не говорит – на чем именно они сшибают тут нехилые деньги. В общем, ни на чем – что-то среднее между урбанистическим пиаром, госконтрактами и микрокредитованием.

Автор ставит снайперский диагноз: «Какая работа в Тель-Авиве?! Работа – точнее, занятие под названием «делать деньги» – это только в России. Деньги делают на встречах, на ланчах, в онлайн, по телефону, хотя телефон уже прошлый век, в самолетах и лаунжах аэропортов. В Москве или по дороге туда, в Лондоне, Берлине или по пути из Тель-Авива в Мухино или наоборот. Или по дороге в Луганск, не донбасский, конечно, а тот, что на озере в Швейцарии». Более того, автор не социальный критик, она – плоть от плоти того самого слоя, о котором пишет, и никаких натяжек тут нет.

И тут я думаю про Дальний Восток и Камчатку. Не знаю, как сейчас, но в 60-е–80-е – в то время, которое я там непосредственно наблюдал – преимущественное настроение тамошних жителей было таково: приехать, заработать денег (которые там платили гораздо круче, чем по стране) и поехать в теплые края – то ли в Ставрополь, то ли в Тернополь. А может быть, даже в Сочи – и там уже зажить «по-настоящему». Те, кто не собирался уезжать, называли их «временщики». И от них, конечно, была натуральная беда – временщику не надо ничего строить, ничего обустроить, он поживет и в халупе – лишь бы платили северную надбавку и пенсия состоялась лет в 45. Да и дороги ему не нужны. «Вот мы тут посидим, а потом – настоящая жизнь, а вы оставайтесь тут в своей дыре».

Понятно, что клич русской классической литературы: «В Москву! В Москву!» – это корни того же процесса-явления. Потому что считается нормальным и приемлемым – тот, кто вырос в условном Когалыме, за счастье и удачу считает переезд в Москву или Питер. Тот, кто вырос в Москве или Питере, считает за удачу переезд в Хельсинки или Тель-Авив (хотя тут получается наоборот – из мировых столиц – в деревни) – и так годами поддерживается философия проживания на временной территории. А с реальными деньгами это уже

пронизало все upper middle class общество – всеми путями складировать деньги за границей, вить гнездышко, чтобы потом, наконец, «свалить из Рашки».

Как и в культуре, когда побежали те, кто больше всех зарабатывал на телевизионных каналах или в кинопродакшене. Потому что есть, на что и есть, куда – уже все подготовлено заранее. Ровно как у героев книги Котовой. Они не ощущают себя связанными ни со страной, ни с ее народом. Они типа «люди мира». Поэтому, когда я слышу восклицания вроде «давайте перестанем этих людей стигматизировать и осуждать», ответ только один – а какое мы имеем к ним отношение? Никакого. Простые люди готовы переживать тяготы и лишения со своей страной. Более того, они во многом готовы это делать, только чтобы больше на виду не было «вот этих».

Одна из побочек спецоперации – прекращение безумного вывоза всего из страны себе на красивую жизнь где-то там. Могу представить, если бы гарант попробовал это остановить в мирное время – как ощерилась бы вся эта братва в дорогих костюмчиках – ведь среди них банкиры, замминистры, которые ездили в Лондон по пятницам к семье сразу после совещания в министерстве первым рейсом, топ-менеджеры и госкомпаний, и вполне себе частных. Которые первым делом заявили, что ноги их не будет «в стране, которая воюет с соседями» и уехали... в Израиль, страну вечного мира и покоя. Оказалось, что в частных компаниях работают еще более дремучие и тупые персонажи. Но их всех объединяет одно – полное нежелание вкладываться в развитие страны. Отсюда – фальшивое импортозамещение, пропавшие региональные бюджеты, украденные серебряные ложечки из бабушкиного комода.

Одному мне тут кажется, что Петр Первый прорубал окно в Европу вовсе не для того, чтобы через окно тащили мебель из дома?

Взгляд

Реакция Запада на Парад Победы

Даже в условиях горячей информационной войны западные СМИ не смогли оставить без внимания торжественный военный Парад, посвященный 77-летней годовщине Победы в Великой Отечественной войне, и выступление на нем президента России Владимира Путина. 9 мая по Красной площади торжественным маршем прошли 11 тысяч военнослужащих и проехали свыше 130 единиц боевой техники. Парадом командовал главком Сухопутных войск генерал армии Олег Салюков, принимал – министр обороны Сергей Шойгу.

В американском издании Bloomberg назвали 9 мая «источником гордости» для граждан России: «Этот день является источником гордости для многих простых россиян, которые отмечают то, что известно, как Великая Отечественная война, чья память членов семей, миллионов советских граждан, погибших во время разгрома нацистской Германии». «Путин заявил, что российские войска на Украине сражаются за то, чтобы не допустить повторения глобального конфликта, подобного Второй мировой войне. Он назвал конфликт с Украиной и НАТО неизбежным», – отмечает Bloomberg.

Ведущие американские газеты – The New York Times и The Washington Post – настороженно отнеслись к заявлению Путина о том, что Россия будет укреплять свою армию. Журналисты The New York Times особое внимание обратили на то, что в выступлении российского лидера не подтвердили западные слухи об объявлении мобилизации в России. «Но вопреки некоторым ожиданиям Путин не сделал никаких новых заявлений, сигнализирующих о массовой мобилизации для военных действий или об эскалации натиска», – сетуют в американской газете.

На британском канале BBC речь российского президента перевели урезанно, опустив некоторые «неудобные» для западной пропаганды моменты. Вместо формулировки «мирные жители, которые погибли от варварских ударов неонацистов» переводчица говорит просто: «Все, кто погиб». Вместо «военного освоения прилегающих к России территорий» просто «освоение».

В то же время телеканал Fox News отмечает слова президента России о том, что НАТО и другие страны создали угрозу на границах России. А британская газета The Guardian

заострила внимание на том, как власти РФ провели аналогию между ВОВ и спецоперацией на Украине. «Очень сдержанный Парад. Но в нем была дисциплина и точность, которых не было в прошлый раз. Взгляд стальной решимости на многих лицах», – передает американский канал CNN.

Канадская газета National Post вспоминает, что в параде 2018 года участвовали 13 тысяч солдат, 132 единицы военной техники и 74 самолёта. В этом году на Красной площади численность участников и боевой техники была примерно такая же, за исключением отменённых полётов ВВС. «Для российского лидера Владимира Путина Парад – это шанс показать миру последние достижения российского ВПК», – отмечает NP.

«На Параде Победы 9 мая Россия традиционно продемонстрировала миру свою военную мощь», – пишет британская газета The Telegraph. Британский таблоид Sunday Express также подчеркнул масштаб демонстрации военной техники на Красной площади. «Владимир Путин во время массового военного парада на Красной площади в Москве демонстрирует внушающую страх огневую мощь, чтобы подчеркнуть статус России как сверхдержавы», – считают в Sunday Express.

Британский журналист Фрэнк Гарденер после просмотра военно-технической части парада заявил: «Межконтинентальная ракета, которая может лететь минимум на 6000 километров, после этого может ударить по практически любой западной столице. Страшная часть вот в чем: это напоминание всему миру, что у России так много стратегического ядерного оружия, что к этой мощи нужно относиться серьезно».

Аналитики китайского издания Sohu на пальцах объяснили реакцию иностранных экспертов и медиа. Авторы статьи обратили внимание, что на Западе забили тревогу после выступления Путина на Красной площади. Сейчас слова российского лидера активно изучают во всем мире, поскольку многие эксперты были удивлены отсутствием в его речи слова «Украина».

«Владимир Путин подверг критике Соединенные Штаты и другие страны Североатлантического альянса, которые не захотели давать РФ гарантии безопасности. Москва не раз призывала западные страны к диалогу, но они отказались. Путин в своей речи указал на важнейшие моменты в отношениях с США и для этого ему не пришлось говорить слово «Украина», – высказали мнение журналисты из Китая.

Конт

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 12.05.2022 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	68,84	▲ 1, 45
EUR	72,63	▲ 1, 54

8. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, чт, 12 мая	Завтра, пт, 13 мая				Сб, 14 мая				Вс, 15 мая					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Осадки, мм	*		*											
Туман, %		21		32	25	9	29	71	66	71	59	61		
Температура, °С	0	-1	0	0	+1	+1	+2	+1	0	0	+1	+1	+2	+2
Ощущается как, °С	-4	-5	-4	-5	-4	-4	-2	-3	-4	-4	-1	-1	-1	-1
Давление, мм рт. ст.	757	758	758	757	756	756	756	756	756	756	756	754	754	753
Ветер: скорость, м/с	4	3	3	5	5	5	5	4	4	3	2	2	3	3
порывы, м/с	7		6	9	9	9	9	7						6
направление	3	Ю-З	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В